

# 赤峰市公安机关命案积案攻坚捷报频传

本报讯(记者 宋宏颖)今年以来,赤峰市各级公安机关按照市公安局党委命案积案攻坚部署,纷纷抽调精干警力,组建强大专班,强力推进命案积案攻坚行动,取得了卓著战果。

4月2日,林西县公安局成功将潜逃27年的命案逃犯王某抓获,为赤峰市命案积案创出战果。1993年8月7日,王某与他在林西县因宝石出售问题,与其中一人发生争执,用尖刀将此人刺死,后逃离现场。案发后,林西县公安局始终未放弃对王某的抓捕,但一直未果。今年,林西县公安局再次抽调精干警力,加大研判力度,终于

成功锁定嫌疑目标,将犯罪嫌疑人王某一举抓获,犯罪嫌疑人王某对其故意杀人的犯罪事实供认不讳。

4月5日,巴林左旗公安局2000年“1·29”命案积案攻坚组胜利凯旋。犯罪嫌疑人张某军于2000年1月29日,在巴林左旗碧流台镇团结村供销社一次杀死女店主陈某某及其12岁女儿和6岁儿子后,潜逃至今20余年。今年,自赤峰市命案积案攻坚行动以来,巴林左旗公安局对仅存的这起命案积案进行全面梳理,深度研判,采取多种侦查措施和手段,最终该案取得重大突破。2020年3月19日,巴林左旗公安

局和赤峰市公安局刑警支队组成专案组,远赴新疆开展工作。4月2日,专案组将犯罪嫌疑人张某军在新疆抓获。经讯问,犯罪嫌疑人张某军对其犯下的惨案罪行供认不讳。

赤峰市副市长,公安局党委书记、局长李志刚亲切看望和慰问了一线专班干警,肯定了攻坚战果,同时指出,这几起命案积案的成功告破,既严厉打击了犯罪,更伸张了正义,也是对赤峰市尚存未破命案积案的誓师,全市各级公安机关要以此为契机,总结经验,攻坚克难,力争取得命案积案攻坚战最佳战果。

## 乌达区“24小时法院”减轻当事人诉累

乌海讯 在智能化越来越普及的今天,“24小时银行”“24小时餐厅”“24小时药房”“24小时便利店”应运而生方便着公众生活。但是您听说过“24小时法院”吗?

4月8日,乌海市乌达区“24小时法院”正式投入使用。至此,乌达区人民法院智能化水平迈上新台阶,不仅实现了自助立案、自助查询、自助阅卷,还能自动生成诉状。“24小时法院”的设置,使诉讼服务突破了时间限制,开启了便民服务新模式。

对于上班时间无法及时赶到法院办理相关业务的人员来说,“24小时法院”的设置,无疑是一大惠民措施,“全天候”“无等待”的诉讼自助服务让当事人在下班时间和节假日都能及时办理业务。

“24小时法院”设在乌达区法院大楼西侧,有着十分醒目的标识,当事人持有效身份证件,刷卡就能进入“24小时法院”,和自助银行一样,方便快捷。在不足20平方米的区域空间,设有诉讼服务自助终端、智能诉状、自助阅卷和云柜,“一站式”诉讼自助服务,让群众少跑腿,让信息传递更高效。

诉讼服务“零等待”。诉讼服务自助终端兼具诉讼引导、法律法规、文书样式、开庭公告、案件查询、立案预约、网上交费、文书签收等15项功能。当事人进入“24小时法院”后,不仅能进行立案预约,还能联系到法官。您常用的诉状范例都有,房屋买卖合同纠纷、机动车交通事故责任纠纷、生命权、健康权、身体权纠纷等。点击进入,您所需要的起诉书样本就能显示出来,只需要扫描二维码就能把您所需的所有资料“打包”带走。

智能云柜“跨时空”。“云柜”可连接审判系统,获取案件信息,当事人通过自助的方式提交材料,材料提交后,平台会通过短信及时通知承办法官和相关人员。当事人根据自身情况,灵活安排时间,通过智能“云柜”存放诉讼材料,而法官存取,则是通过人脸识别直接关联案件,自动获取当事人信息。双方通过短信通知等方式,对存件取件信息实时掌握,“云柜”还可实现当事人在提交材料和材料确认单上进行电子签名,存件、取件全程录像,流程可追溯,信息全留痕。

智能诉状“一键生成”。对于当事人不会撰写起诉状的情况,系统可提供诉状自助生成服务,当事人通过使用触摸屏或麦克风与系统进行案由确认,系统通过大数据和人工智能对起诉状进行分析,整理诉状要素,形成引导式问卷与选项,引导当事人描述案情。自助原告只需按引导问卷中问题的顺序依次做出选择即可得到自动生成的诉状。

自助阅卷“可视化”。在这里,当事人或律师不用通过层层审批调取案卷,只需识别有效身份证件,就能实现电子卷宗与电子档案的借阅。

3月31日,乌达区委书记韩丽萍率队莅临乌达法院调研指导工作,实地查看了“24小时法院”,对法院的基础性建设给予充分肯定。

“24小时法院”的设立,突破了诉讼服务受工作时间和工作时间限制的传统模式,为急需办理业务的当事人提供“一站式”全方位的诉讼服务和方便快捷的诉讼途径,满足当事人多元化司法需求。不仅提升了诉讼效率,节约了诉讼成本,更减轻了当事人诉累,方便快捷看得见。(石艳 王宇燕)

## 崇尚科学抵制邪教 提升群众防范意识

乌海讯 在新冠肺炎疫情防控的同时,为了积极引导广大群众疫情期间做到不信谣、不传谣,倡导崇尚科学、反对邪教,建立科学的疫情防控观,近日,乌海市海勃湾区海北街道办事处东山北社区开展了“抗击疫情抵制邪教”的志愿宣传活动。

活动中,社区工作人员组织辖区党员、网格员和疫情防控志愿者通过设在小区门口的疫情防控卡点对进出人员检测排查的同时,对进出卡点的居民以及外来务工人员普及科学防疫和反邪教知识,引导群众通过微信公众号、微信群、QQ群等网络宣传方式发布、转发各类反邪教宣传视频和文章等,让更多居民群众了解邪教的危害本质,共同抵制邪教。此次疫情期间开展反邪教宣传活动,进一步提升了开发区居民群众防范和抵制邪教侵害的意识和能力,营造了防控不忘反邪的浓厚氛围。(董美荣)

## 宣传营造声势 守法牢记心间

本报讯(记者 李亮 通讯员 张梓珂)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队持续开展以“生命无价、酒后禁驾”“安全带就是生命带”为主题的宣传活动。

该大队通过收费站“小喇叭”“两微一端”等媒介广泛宣传引导公众坚决拒绝超速、不系安全带、酒驾醉驾等违法行为,发布典型事故案例起到警示作用,同时,民警借助执勤点发放宣传单,依托“今日头条”平台对集中夜查统一行动采取现场执法直播等方式,加强与人民群众的互动互联,提高执法震慑和惩戒力度。

## 非法安装报警器 无视法规被罚款

扎兰屯讯 警灯报警器是警车救护车消防车等专用车辆的特有设备,可是有些车主为了追求个性,无视交通法规,在自家的车上私自安装使用这些特有装备,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队查处一起此类违法行为。

该大队民警在北互通路段执勤时,发现一辆小型轿车在鸣笛时声音明显过大,执勤民警示意驾驶员靠边停车接受检查。经检查,郎某车内驾驶室旁安装了一个报警器,打开前引擎盖后,民警发现了报警器的主机和喇叭。经询问,郎某某承认自己非法安装报警器,在民警要求下,当即配合将这一设备拆除。

随后,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》,收缴了违规安装的报警器,并对郎某某处以1000元罚款。(马思聪)

## 安全宣传“村村响” 田间地头“全覆盖”

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队伊金霍洛旗交管大队充分发挥“村村响”的宣传功能,强化对村民交通安全教育,确保春耕生产平安进行。

该大队充分利用“村村响”大喇叭范围广、宣传效果好的特点,结合辖区道路出行实际,讲解春耕期间安全出行常识,倡导广大村民在开展春耕生产过程中一定要拒绝无证驾驶、酒后驾驶,运送春耕农资时,不要人货混装、不要超载,更不能驾驶报废车、拼装车参与春耕生产,确保春耕期间乡村道路安全畅通。

目前,伊金霍洛旗“村村响”大喇叭广播已覆盖全旗7个镇、137个行政村,收听面广、持续性强,老百姓在自家堂屋、田间地头就可以收听交通安全知识,达到了良好的宣传效果。(李军 武建勤)



去年以来,自治区公安厅及呼和浩特市公安局高度重视公安特警力量建设,今年新招录的特警队员已全部充实到呼市特警支队战鹰突击队,为特警力量长足发展注入了不竭动力。日前,新队员们开始了为期三个月紧张有序的培训工作,势必打造一支“心坚如铁、志强如钢,攻必克、守必住、打得赢”的攻坚队伍。程弘 摄

## 多举措助力复学复课 促整改筑牢防控屏障

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局组织警力深入奋斗中学、六中、陕坝中学等复学复课学校进行安全大检查,多措并举助力学校复学复课工作。

该局实地查看校园疫情防护物资储备情况并对学校的消防设施、安全通道,安保人员配备等情况进行了重点检查,对检查中发现的问题,提出整改意见,消除校园安全隐患,督促学校严格落实各项疫情防控措施及安全防范责任;设立便民警务站,配合学校做好体温检测、消毒、校内巡逻、夜间值守、外来人员访问登记等工作,确保辖区所有学校都能够平稳顺利的开学复课。(王聪 徐文佳)

## 列举经验摆事实 理清思路明方向

本报讯(记者 郭成 通讯员 席圣金)为深入学习贯彻新《纲要》,进一步增强各级按纲抓建能力,提升基层建设的整体质量水平,日前,武警乌兰察布支队支队长赵瑛以“强化《纲要》意识,坚持按纲抓建,不断提升基层建设质量水平”为题,为该支队全体官兵进行了专题授课。

授课中,赵瑛列举了大量基层建设的成

功经验和反面典型素材,摆事实讲道理、析原因明对策,为各级官兵如何提升按纲抓建能力理清了思路,传授了方法,指明了方向。

授课后,赵瑛就抓好《纲要》的学习贯彻对全体官兵提出了具体要求:要自觉把学习好、理解好、落实好新《纲要》作为当前一项重要政治任务,全面贯彻推动党在新时代下的强军目标落地生根。

## 深入企业开展检查 复工复产安全有序

阿木古郎讯 为确保疫情防控、复工复产等重点时段安全生产形势稳定,有效遏制各类交通事故,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交警大队组织警力深入辖区“两客一危”企业,开展疫情防控期间企业复工复产安全大检查。

针对检查中发现的问题,民警督促企业立即整改,要求企业在疫情防控关键阶段建

立主要负责人负总责的疫情防控工作机制,落实人员责任,建立安全环节,坚持做到抗击疫情和安全生产“两手抓、两不误”;要做好复工复产前企业职工及驾驶员的安全教育培训,做好复工复产前的车辆检修维护工作以及安全隐患排查整治工作,坚持突出问题导向,及时消除隐患,确保企业疫情防控和复工复产工作安全有序进行。(张凤斌)

## 协作配合查违章 严管重罚除隐患

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队独贵中队与伊和乌素中队密切协作配合,严查无牌无证、假牌假证、遮挡号牌、酒驾醉驾、超员载客等交通违法行为。

五查中,两地民警积极配合辖区重点路段设置临时执勤点,本着“逢车必查、逢违必究”的工作目标,对途经车辆进行检查,对查处的酒后驾驶等严重交通违法行为,执勤民警打破人情干扰,全部进行严管重罚,及时

消除交通安全隐患,同时,民警会随时根据情况变化调整行动方式,不放过任何一辆违法嫌疑车,营造出了严查严整严治的浓厚氛围,全力稳定道路交通安全形势,创造良好的道路交通环境。(王向前 李乐)

